≦ 娱体・文化 │^{△27}

春晚,就看80后相声啦!



□张莹

就在几年间郭德纲一家独 大之际,不知何时一下子蓬勃崛 起了一群80后相声新星,而且很 快赢得观众认可,迅速走红,大 有把郭德纲拍在沙滩上的趋势。 曹云金、刘云天、苗阜、王声、王 自建、何云伟、李菁……随便一 说就一大串,这些新鲜的面孔, 给中国传统的相声艺术带来生 机。走, 听相声去, 不再是老茶楼 里尘封的老物件。

连我都不知不觉喜欢上这 些80后相声。今年北京春晚《满 腹经纶》笑点太多了,我每次调 台看到都会停住:"有个愚公, 没事在那里刨山,力士把王屋与 太行一搬走,WIFI信号立马就 满了", 瞧瞧, 80后相声的特色 览无余-—加入现代流行的 元素,让观众既能够欣赏到传 统相声的语言美感,又能够感 受到现代的气息。前几天,偶尔 在电视上看到何云伟几个年轻 人的群口相声《五脏休假》,乐 死人,何云伟腆着脸扮演的 ",真是栩栩如生。今年已经 火到创办手机品牌的王自建, 更是我在开车路上解闷的必听 节目,这位创建了"相声第二 班"的年轻人,说相声之余,以 "脱口秀"的方式点评新闻,让 单口相声焕发了生机。

说起相声,要是在两三年前, 我还是绝对不怎么感冒的。老想 着是报菜名、学京戏,要么就是那 老掉牙的典故。80后相声的出现, 让我对相声演员的素养和品味刮 目相看。应该说,这些演员对相声 都有着非常强烈的热爱,他们的 共同点是几乎都经历了冷清而后 坚持,最终被认可的过程,清贫的 5元门票,如果不是强烈的热爱, 是很难支撑到现在的。正是这种 强烈的热情,让他们尽心尽力地 付出。《满腹经纶》火了之后,记者 问苗阜、王声"还有时间创作新段 子吗?"他们回答完全没有问题, "我们现在每天都在写啊,没有 停。"这不,哈文一招手,三个全新

哈文领衔的羊年春晚团队已经开始高效率地进入筹备中,曹云金、刘云 天、苗阜、王声等80后相声演员,皆获春晚邀约。

哈文果然文艺嗅觉灵敏,上任伊始就抓住了晚会的人气增长点。想想2014 年央视春晚错失《满腹经纶》,眼睁睁看北京春晚出了不小的风头。今年筹备 伊始,哈文就向这些80后相声演员伸出了橄榄枝,在人气上已经抢了先。

的作品待命,这么有料,不信它不

80后相声演员思想特别活 跃,他们对时事的敏感和关注, 也让年轻人和他们有共同点。 不脱离大众,不脱离环境,运用 网络信息,甚至与听众互动,这 些都是80后相声迅速冲破人们 传统内心壁垒的利刃。这方面 典型的代表是脱口秀,东方卫 视《今晚,80后说相声》和《今 晚,80后脱口秀》两档节目的先 后亮相,火了王自建,其锋芒直 露对新闻事件的快速点评,被 媒体封为"相声时评人";还有 诙谐幽默的"海洋现场秀",以 当天或近期热点新闻话题为对 象,嬉笑中关注民生,以善意的 幽默讽刺嘲解新闻热点,将美 式脱口秀拿来变成了中国传统 的曲艺表演单口相声。这样的 脱口秀,别说我这中年大妈,就 是我女儿也喜欢得不得了。80 后相声赢得了00后的心,中国 的相声艺术也在一群"苦中作 乐"的青年中得以传承光大。

我敢说,赵本山绝对不会出 现在2015的央视春晚了,这不是 哈文的决绝,而是人们欣赏的进 步,是语言节目的进步。哈文执 导的前两次春晚,歌舞是亮点, 2015年春晚,就看80后相声啦!

11月8日晚7:30,曹云金将率 听云轩众演员在山东会堂举办 "白云山复方丹参片之夜"相声 专场,这是曹云金携听云轩在济 南举办的首场演出。本次演出 由齐鲁晚报主办,齐鲁影业传媒 有限公司、北京金亚中视国际 文化交流(北京)有限公司承办。 演出的票务从起售就非常抢手, 为了答谢读者和观众对曹云金 相声的支持,自即日起至11月2 日,凡购买480元、680元、980元三 类价格门票的读者和观众,加50 元即可获得第二张票,数量有 限,欲购从速。

抢票热线:0531-

票务团购电话: 15665880314



《梦想改造家》收官 山村屋舍变青旅

本报讯(记者 邱祎) 东方 卫视梦想改造家将于11月5日(本 周三)迎来华丽收官。本期节目走 进牛背山上一个叫蒲麦地村的地 方。一群志愿者集结于此,致力于 将村房改造成可供来往驴友歇息 驻足的港湾。而设计师克服泥泞 山路的重重阻挠,坚持独到设计, 最终打造出梦幻旅社。

做客本期节目演播室的嘉宾 是著名歌手孙悦。作为本季《梦想 改造家》中周期最长,难度最高的 改造,孙悦提出了很多自己的想 法,与设计师的许多设计不谋而 合,最后她感叹:"太漂亮了,有机 会一定要去看看。"

《因为是医生》 引发"医学热潮"



本报讯(记者 邱祎) 活的24小时,呈现医患沟通与共 同抗击疾病的真实镜头,节目播 出两期后就引发了"医学热潮"

节目组特地邀请了著名主持 人倪萍担任"明星妈妈"。在节目 录制期间, 倪萍腰椎间盘突出症 犯了,她婉言谢绝节目组希望她 多休息的建议,坚持录制节目。倪 萍坦言《因为是医生》开播后,改 变了自己的观念,"以前总觉得脑 子比身体重要,现在觉得身体第 一,脑子第二。希望多和这几个年 轻的医生孩子们相处,多学一点

患关系严峻的当下,浙江卫视携 手乐正传媒共同研发出品的国内 首档医疗人文真人秀《因为是医 生》通过真实还原医生工作与生

张涵予接受本报记者专访:

"除了我,没人能演杨子荣!"

中国最具传奇色彩的英雄杨子荣再度被搬上大银幕,电影《智取威虎山3D》将于圣诞档期上映,这一次, 执导"林海雪原"故事的是鬼才导演徐克,而他选定的"杨子荣"是以硬汉形象打动观众的张涵予。11月2日, 张涵予接受本报记者专访,霸气宣告自己最适合演杨子荣。

本报记者 倪自放

◎识英雄

从小爱扮杨子荣

此番出演《智取威虎山3D》 中的男一号"杨子荣",令张涵 予最深的感受就是"梦想成 真",对他来说,自己的童年梦 想终得实现。

"我们那个时代的年轻人,人 人心中有个梦,而且不尽相同。有 人喜欢焦裕禄,有人喜欢草原英 雄小姐妹,而我最喜欢杨子荣。为 什么呢?他的故事很惊险刺激,非 常传奇,让我非常着迷。"张涵予 回忆说,自己第一次接触杨子荣 才四五岁,"当时是看的小人书, 都看傻了,就觉得这个人太厉害 了!于是从小我就特别喜欢扮杨 子荣。记得那时候我们家有个虎 皮垫子,我就把那个围在身上装 成杨子荣,一出门就把院子里的 鸡鸭全吓跑了。"

◎做英雄

杨子荣必须"匪气十足"

四年前,电影《智取威虎山 3D》开始筹备时,导演徐克对于 "杨子荣"的选角并无犹豫,第 一想法就锁定了张涵予。在徐 克眼中,早已认定张涵予演杨 子荣是"神形兼备"。

对于如何打造一个全新的 "杨子荣",张涵予的回答是: "其实不用太多准备,我也没有 回顾经典,尽量不参考以前的角 色,否则会受到干扰。因为这次 一定要不一样,而且我自己的气 质跟从前的演员也不一样。"在 电影的预告片中,张涵予版的杨 子荣亮相后令人感觉"匪气十 足",他笑称徐克在人物形象上 下了很大功夫,"徐克的想象力

极其丰富,而且特别注重造型 拍摄手段也很新奇,现今的电影 都是给80后、90后看的,从外型 上就要吸引人。"

◎盼英雄

当今时代更需要英雄

《林海雪原》作为当年的红 色经典家喻户晓,影响了几代 人,在张涵予看来,今天的中国 更需要英雄,"这一次,《智取威 虎山3D》会给大家一个接地气 的、真实的杨子荣,我们绝对没 有说教,我们完全可以跟好莱 坞大片比肩。而看了之后你也 会肃然起敬,原来这个人这么 真实、勇敢、执着。'

在张涵予看来,"英雄"是 不会过时的,"当下的中国需要 英雄,也十分需要正能量。我很 期待未来能在大银幕上看到更 多精彩纷呈的'中国英雄'。



山东理工大学启动 "驻校作家"计划

本报讯(记者 霍晓蕙) 近 日,山东理工大学举行"驻校作 家"聘任仪式,山东省作协主席、 著名作家张炜,山东省作协副主 席、著名作家赵德发,河北省专业 作家李浩,《人民文学》杂志社编 辑部主任、青年作家徐则臣受聘 成为学校首批驻校作家。这标志 着学校"驻校作家"计划正式启 动。

该学校"驻校作家"计划启动 实施旨在通过优秀作家进校开展 授课、讲座、报告、座谈等活动,提 高学生文学鉴赏能力,提升学生文 学艺术修养,活跃校园文化生活, 推动人才培养模式改革、课程学科 建设和学术研究开展,营造良好大 学文化。学校在每年秋季定期举办 "金秋文学周"活动,让驻校作家走 进校园,走进课堂。